

本期版头题字:宋向阳

纪念毛主席诞辰

延安颂

□ 廖尚光

(-)

历经万险到延安, 红军转战志弥坚。 扎根陕北打倭寇, 还要严防蒋耍奸。 (=)

豺狼妄想灭华夏, 速胜神州出语狂。 三个月能灭中国, 初期搅得九州惶。

(三)

西安事变促成统, 国共联合奋战狼。 正面严防须死守, 我军敌后灭倭惶。 (四)

窑洞灯前撰锦章, 论持久战放光芒。 揭开抗日赢之道, 指引中华战胜狼。

(五)

防御相持到反攻, 必能战胜敌逞凶。 果然料事如神算. 苦斗多年倭败疯。

(六)

历经苦斗我军赢, 豺狼惨败滚东瀛。 谁知蒋有独裁梦, 重庆和谈邪正争。 (七)

老蒋公开撕协议, 急挑内战打延安。 救星撤出转移战, 妙计夺回奏凯旋。

元旦寄怀

□ 张卫东

辞旧迎新又一年, 神州处处舞翩跹。 驱魔抗疫春风暖, 致富除贫禹甸妍。 科技开花呈异彩, 太空漫步立高巅。 蓝图擘画征程远, 续创辉煌傲大千。



□ 孙红旗

老唐蹲在院中的大红石上,借着惨 白色的月光,抓出一把干烟叶,揉碎了 卷成旱烟抽了起来,院子里立刻烟雾缭 绕。氾城6月底的天气闷热无风,知了 扯着嗓子叫个不停。老唐是氾城地下 交通员,昨夜他接到一条死命令:护送 译电员张弓前往豫南根据地。

谁想,该消息却被"灰布褂"(侦缉 处)嗅到了,引起全城戒严。一时间,氾 城风声鹤唳,像盖着盖子的大蒸笼,憋 闷委屈。

翌日,天刚放亮,老唐挑起两捆烟 叶前往北城门。他想去探探风声,希望 能找到出城的漏洞,再完美的围剿也有 漏洞,老唐坚信这一点,无数次的护送 任务,他都是这样闯过去的,这一次他 希望也不例外。

需要临时路条,侦缉处盖红戳,军 警处备案,核对氾城户籍,还要对脸识 别……老唐眉头凝成了疙瘩,心里反复 揣摩各种出城方案。用唐诚的路条,唐 诚是老唐家的独苗,身形个头与张弓相 仿,稍微捯饬一下,也许能蒙混过关。

夕阳落山时,老唐反悔了,他反复 衡量后还是感觉不妥。他不能把张弓 置于危险之中,护送决不能有半点闪 失,这是党交给他的任务,即使搭上自 己的老命也要护张弓周全。

老唐猛地从大红石上站起来。时 间已经来不及了,他晓得民团(地痞流 氓无赖组成的团体)为了10块大洋.已 经像疯狗一样到处乱搜了,暴露是迟早 的事。他铆足劲儿猛吸两口旱烟,又把 烟屁股砸在地面,用右脚尖狠命踩拧, 似乎狠下心来,做了一个天大的决定。

那一夜,天空狂风大作,黄土沙尘 席卷整个氾城,然而却没有下一滴雨。 第二天早晨,张弓拿着唐诚的路条和老 唐从西拐街步行赶往北城门。他们上 穿粗布纽扣小褂,下着阔腿扎脚裤,头 戴一顶露顶破麦帽,一前一后宛然一对 出城讨生活的父子。

老唐心想,我就不信这帮"狗腿子" 没有打盹的时候?正想着,突然听见一 阵枪响从城门口传来。张弓大吃一惊, 神经似乎要崩断似的,怎么了?暴露 了? 只听有人喊:有人闯卡,快追,抓住 奖10块大洋。这一嗓子像"搅屎棍" 一下子把城门楼搅乱了

老唐急忙说,快,快趁乱出城。张 弓像受惊的小牛犊,被老唐牵着向城外 跑。果不其然,城门大开,"白狗子"像 疯狗一样,没命似的向城外追去。

闯卡人还是被抓了,"白狗子"推搡 着押他回城。当他们和老唐擦肩而过 的时候,老唐下意识的压了压帽檐儿, 似乎生怕被认出来似的。张弓觑了一 眼闯卡人,那人的个头身形和自己无

二,大腿上中了枪,血顺着裤管向下滴, 头上也被枪托砸了,满脸是血,面目已 经分不清了。

张弓突然觉得很愧疚,可自己也无 能为力,要不是这个年轻人闯卡,他怎 能趁乱出城?这个年轻人是谁?是我 们的人吗?还是普通老百姓?张弓紧 走几步追上老唐询问。老唐犹豫了一 下,好半天才说,不,不是,可能是抓错 人了,别管闲事,赶紧出城。

出城后,老唐和张弓便钻进了烟海 桑田,借着宽大的烟叶掩护,他们顺利 抵达汝河北岸。那里有小船接应,这是 老唐事先安排好的,坐小船横渡北汝河 便是连绵起伏的伏牛山,进了山人就安

一进伏牛山,老唐如释重负,一屁 股坐在一块大石上,用力地吸着自己卷 的旱烟。张弓又想起那个闯卡的年轻 人,愧疚之心让他心如绞疼。"老唐,那 个年轻人到底是不是咱们的人?"

老唐突然浑身战栗起来,他用右手 使劲儿摁着双眼,似乎怕那不争气的眼 泪迸裂出来,可那眼泪还是弄湿了他的 双手。"我的儿啊!老爹对不住你。

张弓猛地怔住了,他一时间说不出 个字来。

太阳像火球一样升起,墨绿色的汝 河上,红光如碎银子般跳跃,洒满了整 个河面……



《美丽家园》

新年的关键词

□ 蔡志龙

风轻轻翻过日历的最后一页,新的 ·年姗姗而来。站在门口,拉开新年的 门闩。心中不免有一丝留恋,毕竟"昨 日之日不可留"。有一丝忐忑不安,更 多的是憧憬,期待着撩开新年"娘子"的 面纱,能给自己更多的惊喜。

微信朋友圈里,大家分享着新年的 祝福和快乐。满屏的幸福,衷心的祝 愿,深深地感染着我,让人感慨万分,似 乎有千言万语一时竟无语凝噎,脑子只 剩下关于新年的三个关键词。

"岁末清零"是第一个关键词。回 首往事,历历在目,它们像一首轻吟的 小诗在耳边回响,时而浪漫、时而激昂, 又像一张张美丽的照片在眼前徐徐展 开、旖旎生辉。疫情防控期间,我参与 了单位常态化疫情防控。那些日子,烦 琐枯燥笼罩着我,但责任担当战胜了自 我。为了服务乡村振兴,我和本地作家 们深入基层、采风宣传,写稿常至深 夜。尤为可喜的是,在建党百年之际, 我写的几篇征文全部获奖,鲜红的证书 是我工作的最大褒奖。盘点2021年, 有得有失,有喜有悲,我把欢笑与幸福 放进收藏夹,把烦恼与成绩全部格式化

清零。 "善待时光"是第二个关键词。时 一个光光电洞 它红了樱 光滚滚向前,不会逆流成河,它红了樱 桃,绿了芭蕉。把握好每一分每一秒, 做好每一件事,扮演好每一个角色。善 待自己,健康永远是第一位,千万不能 懈怠,因为我们的身后系着一家人的衣 食保障。灵魂的洗涤更不可少,我心光 明万物生,干净做人、清爽做事。善待 家人,家人是疲惫后休憩的温馨港湾, 是天伦之乐的源泉。善待朋友,朋友是

陈年洒酿,入口辛辣,却同味悠长。无 论天涯海角,无论成功与否,他总陪伴 你左右,给你温暖和抚慰

站在新年的渡口,我想说的第三个 关键词是"重新启程"。丢掉不切实际 的幻想,甩去沉重的思想包袱,把希望 和微笑背上,重新启航。前方可能暗流 涌动,抑或是惊涛骇浪,可是心有底气, 眼有光明,足底有力,就能踏平坎坷成 大道,把日子过得诗意盎然。

我要阅读50本书,写出100篇文 章,出本自己的散文集。重新启程,不 负时光,让人生不留遗憾;重新启程,奔 赴星辰大海,续写人生的新乐章。

听,春天的号角已然吹响。 年的模样俏丽。我们都是新年的追随 者,守护者。让我们从这一刻出发,放 松心情,骑着梦想的快马,面朝大海,春 暖花开。